
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 23 DE FEVEREIRO DE 2026. 
 

 
MARIA JOSÉ:  
 
BOA TARDE, SENHORAS VEREADORAS E SENHORES VEREADORES  DESTA 
CASA, DEMAIS PRESENTES E AOS INTERNAUTAS QUE ESTÃO EM SINTONIA COM 
ESTA CASA DE LEIS. 
 

EM POSIÇÃO DE RESPEITO, REZEMOS UM PAI NOSSO PELA BOA CONDUÇÃO 
DOS TRABALHOS DESTA CASA LEGISLATIVA. 

 “DEVEMOS ESTAR ABERTOS E DISPONÍVEIS À PALAVRA DE DEUS, PARA 
FAZER QUE A NOSSA VIDA QUOTIDIANA — A NÍVEL PESSOAL, FAMILIAR E 
PROFISSIONAL — ESTEJA SEMPRE EM PERFEITA SINTONIA E EM HARMONIOSA 
COERÊNCIA COM A MENSAGEM DE JESUS, COM O ENSINAMENTO DA IGREJA E 
COM OS EXEMPLOS DOS SANTOS”. OUÇAMOS COM ATENÇÃO A LEITURA DO 
SALMO 18 

 
Ó Senhor, vossas palavras são espírito e vida! 
 
8 
A lei do Senhor Deus é perfeita,* 
conforto para a alma! 
O testemunho do Senhor é fiel,* 
sabedoria dos humildes. R. 
 
9 
Os preceitos do Senhor são precisos,* 
alegria ao coração. 
O mandamento do Senhor é brilhante,* 
para os olhos é uma luz. R. 
 
10 
É puro o temor do Senhor,* 
imutável para sempre. 
Os julgamentos do Senhor são corretos* 
e justos igualmente. R. 
 
15 
Que vos agrade o cantar dos meus lábios* 
e a voz da minha alma; 
que ela chegue até vós, ó Senhor,* 
meu Rochedo e Redentor! R.curados. 
 
 
ANÚNCIO A TODOS OS PRESENTES QUE NESTE MOMENTO A EXCELENTÍSSIMA 
SENHORA PRESIDENTE FARÁ A ABERTURA DOS TRABALHOS. 



 
PRESIDENTE: 
 
BOA TARDE A TODOS OS PRESENTES! CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, 
COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO ABERTA A PRESENTE SESSÃO.  
 
NOS TERMOS DO ART. 80, PARAGRÁFO ÚNICO, DO RI, CONVIDO OS/A 
SENHORES/A VEREADORES/A A REGISTRAREM SUAS PRESENÇAS NO PAINEL 
ELETRÔNICO. 
 
SECRETÁRIA:  
 
FARÁ A PRESENÇA DOS VEREADORES. 
 
PRESIDENTE: 
 
PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DA DISPENSA DA LEITURA DAS ATAS DA 
SESSÃO ORDINÁRIA ANTERIOR E DA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA REALIZADA ÀS 
17H DO DIA 10 DE FEVEREIRO DE 2026, OS SENHORES VEREADORES TIVERAM 
ACESSO AOS SEUS CONTEÚDOS? DISPENSAM A LEITURA DAS MESMAS? 
 
CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, AS ATAS ESTÃO EM DISCUSSÃO. 
ENCERRADA A DISCUSSÃO, AS ATAS ESTÃO EM DELIBERAÇÃO. (MAIORIA 
ABSOLUTA). 
 
PEQUENO EXPEDIENTE: 00:45MIN 
 

PRESIDENTE: 
 
CONVIDO A SENHORA PRIMEIRA SECRETÁRIA A DAR CONHECIMENTO AO 
PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA CASA. 
 
1 –  CORRESPONDÊNCIAS; 
 
2 – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES SEM DISCUSSÃO. 

 
PROJETO DE LEI Nº 007/2026, DE 23 DE FEVEREIRO DE 2026, QUE AUTORIZA O 
PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A FORMALIZAR PARCERIA VOLUNTÁRIA COM A 
ASSOCIAÇÃO LIGA DESPORTIVA CIDADE DE MARCO, VISANDO AO REPASSE 
DE RECURSOS FINANCEIROS DESTINADOS À ORGANIZAÇÃO, COORDENAÇÃO, 
EXECUÇÃO E REALIZAÇÃO DE CAMPEONATOS, TORNEIOS, EVENTOS E 
OUTRAS ATIVIDADES ESPORTIVAS DE INTERESSE PÚBLICO DO MUNICÍPIO DE 
MARCO, E ESTABELECE OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 
 
REQUERIMENTO Nº 004/2026, DE 12 DE FEVEREIRO DE 2026, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR GILENO SLVA, REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO POR 
MEIO DAS SECRETARIAS COMPETENTES, ESPECIALMENTE INFRAESTRUTURA, 
DESENVOLVIMENTO, TECNOLOGIA E MEIO AMBIENTE E SAÚDE, PARA QUE 



SEJA REALIZADO ESTUDO TÉCNICO E ADOTADAS PROVIDÊNCIAS QUANTO À 
ÁREA REMANESCENTE DA ANTIGA LAGOA LOCALIZADA NO POVOADO DE 
ILHOTA. 
 
REQUERIMENTO Nº 005/2026, DE 19 DE FEVEREIRO DE 2026, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA ANA CÉLIA DO NASCIMENTO, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO, A INSTALAÇÃO DE PLACAS DE IDENTIFICAÇÃO DA ÁREA 
QUILOMBOLA SITUADA NA VILA SÃO BENEDITO, NESTE MUNICÍPIO DE 
MARCO/CE. 
 
REQUERIMENTO Nº 006/2026, DE 19 DE FEVEREIRO DE 2026, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA INÁ OSTERNO, REQUERENDO DESTA CASA 
LEGISLATIVA O ENVIO DE OFÍCIO AO MINISTÉRIO PÚBLICO; AO ÓRGÃO 
MUNICIPAL DE TRÂNSITO; E, À POLÍCIA MILITAR PARA ADOÇÃO DE MEDIDAS 
FISCALIZATÓRIAS E REPRESSIVAS CONTRA PROPRIETÁRIOS E CONDUTORES 
DE VEÍCULOS COM DESCARGA ALTERADA NO MUNICÍPIO DE MARCO/CE. 
 
INDICAÇÃO Nº 002/2026, DE 20 DE FEVEREIRO DE 2026, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR SÁVIO NEVES, INDICANDO À SECRETARIA MUNICIPAL DE 
EDUCAÇÃO E CULTURA A INSTALAÇÃO DE UMA CÂMARA FRIA E A AQUISIÇÃO 
DE UM VEÍCULO TIPO FURGÃO PARA ARMAZENAMENTO E TRANSPORTE DE 
PRODUTOS DA MERENDA ESCOLAR, COM FOCO NO ATENDIMENTO ÀS 
ESCOLAS DA ZONA RURAL, À AGRICULTURA FAMILIAR E AO PROGRAMA 
NACIONAL DE ALIMENTAÇÃO ESCOLAR (PNAE). 
 
NOS TERMOS DO ART. 118 DO RI, ALGUM VEREADOR MANIFESTA INTERESSE 
EM OFERTAR EMENDA AO PLE Nº 007? HAJA VISTA A URGÊNCIA DE SUA 
DELIBERAÇÃO. CASO CONTRÁRIO, ENCAMINHO-O PARA ANÁLISE DAS 
COMISSÕES DE LJR E FOTC, PARA EMISSÃO DE PARECERES CONJUNTOS EM 
CARÁTER DE URGÊNCIA. CONCLUÍDOS OS PARECERES, FICAM OS SENHORES 
PARLAMENTARES CONVOCADOS EXTRAORDINARIAMENTE PARA SE REUNIREM 
NO DIA --- DE FEVEREIRO, ÀS 17H. ENCAMINHO, AINDA, OS REQUERIMENTOS 
Nºs 004, 005 E 006 /2026 À ORDEM DO DIA DA SESSÃO E A INDICAÇÃO Nº 002/2026, 
AO ÓRGÃO COMPETENTE.  
 
GRANDE EXPEDIENTE:1H40MIN 
 

PRESIDENTE:  
 
NOS TERMOS DO ART. 86 DO RI, CONVOCO OS SENHORES VEREADORES E 
VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA PARA USO DA PALAVRA 
NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS OU QUAISQUER OUTROS 
ASSUNTOS DE INTERESSE DA COLETIVIDADE. CADA ORADOR DISPORÁ DO 
TEMPO MÁXIMO DE 20 (VINTE) MINUTOS. 
 
1    
 

2    
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ORDEM DO DIA: 00:80MIN  
 

PRESIDENTE: 

 
CONVIDO A SENHORA PRIMEIRA SECRETÁRIA A PROCEDER COM A LEITURA 
DAS MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E DELIBERADAS. 
 
PARECER CONJUNTO FAVORÁVEL DAS COMISSÕES DE LJR E OSP AO 
PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR N° 001, DE 19 DE JANEIRO DE 2026,  QUE 
AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A OUTORGAR CONCESSÃO DE 1 
(UM) QUIOSQUE NA PRAÇA DE ESPORTES “DOUTOR JOSÉ GERARDO OSTERNO 
RIOS”, LOCALIZADA NO BAIRRO TRIÂNGULO, MUNICÍPIO DE MARCO, E 
ESTABELECE OUTRAS PROVIDÊNCIAS; (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE 
MAIORIA ABSOLUTA E EM SEGUNDO TURNO DE VOTAÇÃO). 
 
  
PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE LJR AO PROJETO DE LEI 
COMPLEMENTAR N° 002, DE 20 DE JANEIRO DE 2026, QUE AUTORIZA O PODER 
EXECUTIVO MUNICIPAL A INSTITUIR O PAGAMENTO DE CRÉDITOS 
TRIBUTÁRIOS E NÃO TRIBUTÁRIOS POR MEIO DE PIX, CARTÃO DE CRÉDITO E 
DÉBITO, ALTERA DISPOSITIVOS DA LEI COMPLEMENTAR Nº 04/2009, E 
ESTABELECE OUTRAS PROVIDÊNCIAS, (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE 
MAIORIA ABSOLUTA E EM SEGUNDO TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
 
PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE LJR AO PROJETO DE DECRETO 
LEGISLATIVO Nº 009/2025, DE 15 DE DEZEMBRO DE 2025, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA DÉBORA SOARES. QUE CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃ 
HONORÁRIO A SENHORA MARIA JÂNIA ARAÚJO GOMES, (PROCESSO 
NOMINAL, QUORUM DE DOIS TERÇO E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
 
REQUERIMENTO Nº 004/2026, DE 12 DE FEVEREIRO DE 2026, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR GILENO SLVA, REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO POR 
MEIO DAS SECRETARIAS COMPETENTES, ESPECIALMENTE INFRAESTRUTURA, 
DESENVOLVIMENTO, TECNOLOGIA E MEIO AMBIENTE E SAÚDE, PARA QUE 
SEJA REALIZADO ESTUDO TÉCNICO E ADOTADAS PROVIDÊNCIAS QUANTO À 
ÁREA REMANESCENTE DA ANTIGA LAGOA LOCALIZADA NO POVOADO DE 
ILHOTA. 
 
REQUERIMENTO Nº 005/2026, DE 19 DE FEVEREIRO DE 2026, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA ANA CÉLIA DO NASCIMENTO, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO, A INSTALAÇÃO DE PLACAS DE IDENTIFICAÇÃO DA ÁREA 
QUILOMBOLA SITUADA NA VILA SÃO BENEDITO, NESTE MUNICÍPIO DE 
MARCO/CE. 



 
REQUERIMENTO Nº 006/2026, DE 19 DE FEVEREIRO DE 2026, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA INÁ OSTERNO, REQUERENDO DESTA CASA 
LEGISLATIVA O ENVIO DE OFÍCIO AO MINISTÉRIO PÚBLICO; AO ÓRGÃO 
MUNICIPAL DE TRÂNSITO; E, À POLÍCIA MILITAR PARA ADOÇÃO DE MEDIDAS 
FISCALIZATÓRIAS E REPRESSIVAS CONTRA PROPRIETÁRIOS E CONDUTORES 
DE VEÍCULOS COM DESCARGA ALTERADA NO MUNICÍPIO DE MARCO/CE, 
(PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE 
VOTAÇÃO); 
 
ESTANDO, AS MATÉRIAS EM DISCUSSÃO, O VEREADOR QUE ASSIM O DESEJAR 
PODERÁ MANIFESTAR-SE A RESPEITO DAS MESMAS, DISPONDO DE 05 (CINCO) 
MINUTOS PARA OS PLCs E O PDL E 03 (TRÊS) MINUTOS PARA OS 
REQUERIMENTOS EM UMA ÚNICA VEZ E SEM APARTES, CONFORME 
ESTABELECEM O INCISO III, § 1º, DO ART. 129, E ART. 145, DO RI. 

 

PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DAS MATÉRIAS, CONVIDO OS SENHORES 
VEREADORES A EMITIREM SEUS VOTOS. PROCLAMAR O RESULTADO DA 
VOTAÇÃO. 

 

OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO ART. 22, § 
2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS AO SR. VICE-PRESIDENTE, MOMENTO 
EM QUE PASSAREI A DISCUTIR AS REFERIDAS MATÉRIAS. 

 
NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E VOTADAS, 
AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO PRESENTE E AOS 
SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR SUAS PRESENÇAS, E 
CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A REALIZAR-SE NO DIA 02 (DOIS) DE 
MARÇO DE 2026, NO PLENÁRIO GERALDO BASTOS OSTERNO, EM HORÁRIO 
REGIMENTAL. 


